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ATA 039/2023 

36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

 

Com a ausência dos vereadores Alcides Borges Saldanha e Ataíde de Albuquerque, 

às dezenove horas e nove minutos, no dia quatro de dezembro de dois mil e vinte e 

três (04/12/2023), o presidente Tiago Variza declara aberta a trigésima sexta sessão 

ordinária do ano de dois mil e vinte e três. Pede à segunda secretária, vereadora 

Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior, 

conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, coloca 

a ata em votação e é aprovada por unanimidade. O presidente pede que a segunda 

secretária realize a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Moção de Aplausos n.º 

004/2023, Ofício do Departamento de Licitações do Executivo Municipal, 

Projeto de Lei 016/2023 do Legislativo Municipal. O presidente declara aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo Paz de Moura: Conta que teve 

uma semana produtiva no atendimento à população. Agradece a secretária de saúde 

pelo atendimento. Fala que esteve entregando para a comunidade da Lagoa, na 

pessoa do presidente da associação, senhor Lucas Iasunik, um trator enviado pelo 

deputado Aliel Machado; e aonde também foi discutida a necessidade de um carro 

da saúde para essa localidade e seus entornos; também foi discutida a necessidade 

de manutenção na balsa do Maciel. Comenta sobre demais projetos para essa balsa. 

Comenta sobre a dificuldade dos produtores de tomate para escoamento da 

produção, e também de leite, devido as más condições das estradas. Parabeniza 

uma empresa de hortifruti que se instalou no município. Parabeniza a vereadora 

Mariely pela Moção de Aplausos e a APAE pelo evento no último final de semana. A 

vereadora Daniela Kunrath da Luz: Passa a palavra. O vereador Jauri Fernandes 

de Abreu: Passa a palavra. O vereador João Alex Damião: Reforça novamente o 

pedido de um ponto de ônibus no Reservado I, onde é um ponto com bastante 

alunos. O vereador Jauri pede aparte e conta que foi levado um material no Santo 

Antônio e está se perdendo. O vereador Alex também fala da ponte da Rua Pedro 

Eurich, que precisa ser ajustada. Reclama que faz muitas cobranças ao Executivo, 
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mas não é atendido. Conta também que teve que comprar manilhas para uma 

estrada próximo de onde mora, mas que a estrada está em péssima condição 

atualmente e precisa de uma máquina. Cobra o secretário de urbanismo. Cobra 

também a secretaria de assistência social, onde pessoas precisam de atendimento 

e não são atendidas. Cita o caso de uma pessoa que perdeu agendamento de uma 

perícia em Guarapuava por falta de carro e que precisará novamente na quarta-feira, 

mas que até o momento foi alegado não haver carro. A vereadora Laurinda Lopes 

Damião: Passa a palavra. A vereadora Mariely Pereira Moreira: Cobra do prefeito 

a construção do estacionamento na rua Joaquim Monteiro Sobrinho e a construção 

do asfalto nessa rua, e na rua Agenor de Oliveira prometidos para o mês de 

dezembro. Agradece pelo atendimento a rua Arnaldo Jansen. Pede a equipe de 

urbanismo que façam reparos no parquinho com reposição de areia e limpeza. 

Justifica o seu pedido de moção de aplausos aos doadores de sangue. O presidente 

Tiago Variza: Comenta sobre a execução da obra de asfalto de São José, 

informando que a obra não pôde prosseguir devido as chuvas e que a placa da obra 

foi furada. O vereador João Alex pede aparte e conta que foi cobrado dessa obra. O 

vereador Tiago conta que o calçamento do Chapéu do Sol também parou por causa 

das chuvas. O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em única 

discussão a Moção de Aplausos n.º 004/2023. Deixando livre a palavra, ninguém 

se manifesta. Coloca em única votação a Moção de Aplausos n.º 004/2023 e é 

aprovada por unanimidade. Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 

016/2023 - Legislativo, súmula: Proíbe, em Santa Maria do Oeste PR, o uso de 

cigarros, cachimbos, cigarrilhas, charutos ou qualquer outro produto fumígeno, 

derivado ou não do tabaco, inclusive dispositivos eletrônicos para fumar, em recintos 

coletivos e em recintos de trabalho coletivo. Deixando livre a palavra, a vereadora 

Daniela conta que presenciou o uso de cigarros eletrônicos no ginásio de esportes e 

que recebeu denúncias de uso no transporte escolar na presença de crianças 

pequenas. Fala dos problemas que os cigarros eletrônicos causam nas pessoas. 

Pede apoio aos colegas para proteção da população. O presidente coloca em única 

votação o Projeto de Lei n.º 016/2023 - Legislativo, súmula: Proíbe, em Santa Maria 

do Oeste PR, o uso de cigarros, cachimbos, cigarrilhas, charutos ou qualquer outro 
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produto fumígeno, derivado ou não do tabaco, inclusive dispositivos eletrônicos para 

fumar, em recintos coletivos e em recintos de trabalho coletivo e é aprovado por 

unanimidade. O presidente declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador 

Aguinaldo conta que os produtores de tomates mandaram vídeos da situação das 

estradas e pede providências. Fala do trabalho da secretaria de urbanismo. A 

vereadora Daniela conta que as lâmpadas de LED serão entregues e instaladas na 

cidade. Conta que o prefeito estará enviando as máquinas na próxima quinta-feira 

para atender as emergências nas estradas dos produtores de tomates. O presidente 

declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

___________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


